

在押人员遇难题 监管民警解忧愁

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市看守所帮助一名在押人员解决农作物收割难题,用实际行动诠释“情满监管和谐扎看”。

该所管教民警近期在工作中发现,在押人员某甲整日不言不语,满脸忧愁,经深入交谈得知,农作物收获季节已至,他担心自己在看守所,身边无人能够帮助收割地里的庄稼,倾注全部家当的承包土地收成会血本无归。

了解到某甲的情况后,管教民警积极开展帮扶工作,首先与某甲居住村委会取得联系,了解其家庭基本情况。随后,该所所长郝明岐驱车前往某甲承包的土地,实地查看农作物的生长情况,并几经周折,与某甲兄长取得联系,向其说明某甲的情况。此后,在征得某甲本人和其兄同意后,由某甲授权委托其兄帮助完成收割工作。农作物亟待收割的燃眉之急得以解决,消除了某甲在押期间的后顾之忧,他激动地对看守所表达了感激之情,并表示一定好好服刑,争取早日回归社会。

(曹伟东)

落实执行“三项制度” 推进海关法治建设

呼和浩特讯 “您好,这是我的执法证件,请您配合接受海关核查。”呼和浩特海关所属二连海关关员王玉如向辖区某企业工作人员出示了海关执法证件,待企业人员确认其身份后开始核查作业。

执法人员主动出示执法证件是落实行政执法“三项制度”的内在要求,也是行政执法公示制度规范事中公示的重要一环,不但是执法者向行政相对人表明身份的“亮相”,更是接受人民群众监督的必要前提。近年来,呼和浩特海关全面推行行政执法“三项制度”,严格落实执法人员持证上岗制度,按照海关总署统一安排组织开展执法资格考试,“三步走”规范执法证件管理保障依法行政:理顺执法证申领、审核、印制、颁发、挂失、注销各环节机制;强化“新增、变更、退出”等情况的分类管理,及时补充需求增量、动态更新存量;标准化统一管理,按照海关总署统一标准印制并颁发,确保执法规范统一。今年以来,呼和浩特海关组织开展行政执法资格考试29人次,新印发执法证24份,现有海关执法证持证人员670余人。

下一步,呼和浩特海关将进一步加强行政执法人员资格和证件管理,不断提升执法人员的法律素质、执法水平和依法履职能力,切实保障依法行政,全面推进海关法治建设。

(战智慧)

推进和谐军营建设 增强官兵集体意识

乌兰察布讯 “良好的官兵关系是促进部队健康发展的重要支撑。”近年来,武警内蒙古总队乌兰察布支队高度重视和谐军营建设,采取多种措施融洽官兵关系,有效激发了官兵爱岗敬业热情,促进了部队内部安全稳定,提升了部队向心力、凝聚力、战斗力,确保了各项工作任务圆满完成。

结合工作任务实际和官兵现实思想特点,该支队扎实开展了内部关系、心理健康等教育工作,及时掌握官兵思想变化,准确了解官兵思想状态,跟踪官兵思想轨迹,把握官兵所思所想所盼,切实解决官兵现实困难,对有思想波动的官兵,干部骨干主动与其谈心交心,做好心理调节工作。同时,针对官兵的爱好特长,积极开展丰富多彩的文化体育活动,引导官兵在文明竞争中增强集体意识,在互相配合中增进相互情谊。

(郭成 杨喜磊 杨书然)

明确制度存戒惧 堵塞漏洞守底线

城关讯 “监所安全大于天,安全管理必须严。”呼和浩特市清水河县看守所始终把监所安全放在首位,持续深化对监所创新发展的认识,强化民警队伍纪律作风建设,加强对民警的教育管理,加大日常警示教育力度,明确制度红线,做到知敬畏、存戒惧、守底线。

工作中,该所从民警上岗着装、勤务、接待、一日生活制度的落实等方面入手,不断完善了评优评先民主制度、请销假制度等规章制度,体现了奖勤罚懒、奖优罚劣的原则,使民警的工作责任心明显增强,工作效率明显提高。同时,该所不断提高队伍执法管理水平,以“实战大练兵”活动为载体,培养业务骨干、信息化建设等专业人才队伍。

另外,该所将《看守所执法细则》和工作流程图张贴上墙,使民警执法更加规范化、科学化,有效堵塞了各种漏洞,牢牢守住监所安全的“底线”。

(郝贵明)

深化“情指勤舆”建设 提升巡逻防控质效

大板讯 为进一步深化“情指勤舆”一体化机制建设,提升巡逻防控质效,保障人民生活安宁,赤峰市巴林右旗公安局“情指勤舆”一体化实战化中心牢牢把握指挥中枢的职能定位,勇于担当、积极作为,加强指挥调度和跟踪问效,当好警务实战中枢,抓好警务实战服务职能,坚决守护辖区社会安全稳定。

该中心以可视化、实战化为目标,健全完善现代警务机制,加强指挥调度建设,将前端的警力部署、巡逻情况、警情处置等工作情况实时掌控,做到全局把控、精准调度。

同时,整合各警种警力,统一指挥、统一行动,加强统筹,实现多警结合,提升街面见警率,加强对重点区域、重点场所巡逻防控,提高快速反应能力,第一时间到场,第一时间处置。

下一步,该中心将瞄准一流标准,对照其他先进地区,审视自身差距,主动对标找差,以更高的站位和更宽的眼界,科学谋划定位,加快推动“情指勤舆”高质量发展。

(居彬彬)

压实主体责任 确保绝对安全



近日,通辽铁路公安处四合永车站派出所结合冬季防火工作,对辖区开展消防安全监督检查活动,压实铁路企业消防安全主体责任,确保冬季防火工作绝对安全。

张杨 摄

参观廉洁作品展 敲响廉政警示钟

鄂尔多斯讯 为强化党性观念、提高综合能力、锻造过硬作风,学习先进党建引领经验,不断创新党建工作,近日,鄂尔多斯市公安局东胜分局反恐和特巡警大队第三党支部党员干部前往东胜区图书馆参观廉洁文化作品展,积极接受廉政文化教育,引导党员干部树牢清正廉洁的价值观,争做廉政文化的宣传者、践行者。

在参观过程中,党员干部驻足于作品前

认真观看,讨论交流,体会作品背后的廉洁意蕴。一幅幅崇尚廉洁的文化作品,充分彰显了反腐倡廉、弘扬正气、清正廉洁的价值观。

参观后,大家纷纷表示,要进一步坚定理想信念,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终保持廉政意识,树良好风尚,把崇德尚廉内化为精神追求、外化为自觉行动,永葆清正廉洁本色。

(闫浩)

推进疫苗接种工作 确保场所安全稳定

阿木古郎讯 为进一步科学精准做好公安监管场所新冠肺炎疫情防控工作,近日,呼伦贝尔市新左旗看守所组织被监管人员接种新冠疫苗。

接种前,新左旗看守所按照呼伦贝尔市公安局监管支队、新左旗公安局党委部署要求,以知情、同意、自愿为原则,稳妥有序组

织被监管人员进行疫苗接种。新左旗疾控中心医务人员严格按照新冠病毒疫苗接种流程和技术规范,预检医生进行体温测量、健康询问,并签订新冠病毒疫苗知情同意书。

本次疫苗接种,进一步巩固了监管场所疫情防控工作,确保了监管场所的安全稳定。

(李洪杰)

开展谈心谈话活动 密切内部和谐关系

兴安讯 为确保部队安全稳定,武警内蒙古总队兴安支队机动大队特战中队积极开展谈心谈话活动,及时了解掌握官兵思想动态,尽量满足官兵合理合法需求,促进部队持续健康发展。

为了密切内部关系、建设和谐军营,提升官兵士气,确保部队始终保持团结友爱、和谐融洽的内部关系,该中队把开展好谈心谈话活动作为一项重要举措来抓,干部骨干

围绕训练、工作、学习、生活四个方面,充分发挥“三互”小组作用,采取饭后同行“聊一聊”、休息间隙“问一问”等方式,与官兵进行推心置腹交谈,把谈心谈话贯穿到日常生活当中,准确把握官兵所思、所想、所盼、所求,及时解开官兵思想扣子,帮助官兵缓解思想压力,增进官兵相互情谊,提升部队向心力、凝聚力、战斗力。

(郭成 马子龙)

接受公众评议 压实普法责任

树林召讯 为贯彻落实“八五”普法规划,压实各单位各部门普法教育的主体责任,确保落实“谁执法谁普法”“谁主管谁普法”“谁服务谁普法”责任制取得实效,构建起分工负责、各司其职、齐抓共管的“大普法”工作新格局,鄂尔多斯市达拉特旗委宣传部、旗委全面依法治旗委员会、旗司法局联合开展了2022年达拉特旗国家机关“谁执法、谁普法”履职报告评议活动。

本次活动的评议对象为达拉特旗公安局、达拉特旗应急管理局、达拉特旗总工会等6个单位和部门,活动为期20天,分为自查自评、社会公众评议、实地考察、履职报告现场评议4个环节。目前,各评议对象已对照《达拉特旗“谁执法谁普法”普法责任制落实评估指标》完成了自查自评,活动进入了社会公众评议阶段。

此次活动通过“公众评议”的这种新颖方式,扩大了广大群众对各单位职能工作的知晓率及普法工作的参与度,也推动了各普法责任单位积极主动晒成绩、争先进、找差距,激发了干劲,强化了责任,推动了全旗普法工作与普法成效进一步的提升。

(乔宇)

科技赋能“非羁押” 优化管控提质效

树林召讯 为贯彻落实少捕慎诉慎押刑事司法政策,助推市域社会治理现代化,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院联合旗人民法院、公安局在非羁押诉讼案件中推广适用非羁押人员数字监控系统(即“非羁押”),现已进入上线试运行阶段。

长期以来,在刑事诉讼强制措施领域,对取保候审等非羁押人员如何进行有效监管,一直是困扰司法机关的重大难题。“非羁押”的应用很好地解决了这一难题。司法机关通过在犯罪嫌疑人、被告人手机上安装“非羁押”APP,由犯罪嫌疑人、被告人随身携带,运用大数据、云计算等前沿科技,采用GPS定位等方式,24小时监控被监管人的位置信息,实现对犯罪嫌疑人、被告人的全方位监管,填补了执行机关缺乏有效监管手段的问题。

通过“非羁押”的使用,可以有效降低逮捕率。对羁押人员的讯问、取证等需要在物理空间范围内开展,耗时费力,使用“非羁押”降低羁押率,同时,可以减轻办案压力,提升效率。这也是落实“少捕慎诉慎押”刑事司法政策的有效举措。

(王宏)

防疫办案两不误 司法为民解难题

树林召讯 自疫情发生以来,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院坚持防疫办案两手抓两不误,有人就地转为志愿者逆行“战疫”,有人从半夜值守到清晨,结束后回到法院继续开展工作,有人主动返岗吃住都在法院坚持线上办公,还有人奔赴在一线边调解矛盾纠纷,边向群众宣传疫情防控知识,努力为人民服务办实事、解难题……

近日,该院昭君人民法庭法官在疫情形势稍平稳后,便匆忙投入到案件办理中,成功调解了两起矛盾纠纷。一起案件的当事人是同村邻居,双方因琐事争吵而发生殴打行为,案件当事人之间怨气较重,法官切入矛盾焦点开展调解工作,通过讲法理、讲邻里情谊,最终成功解决了纠纷;另一起案件当事人因买卖葵花籽欠款未付而发生纠纷,被告因经济困难不能按时给付尾款,原告迟迟拿不上货款而生活窘迫,承办法官制定了合理的给付方案后,原被告达成了一致调解协议,既解决了双方现实的困难,也避免了双方更多的纠纷。案件调解结束后,法官就当前的疫情防控政策及相关法律法规向当事人进行了宣传解读,提醒大家一定要配合党和政府做好疫情防控,保护好自己和家人的健康。

(王雅娟 吴静宇)

